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Отже, ділова гра та кейси – це ефективний механізм, що сприяє 
підвищенню якості проведення семінарських та практичних занять з 
гуманітарних дисциплін та  здатні прискорити досягнення поставлених освітніх 
завдань. 
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Питання викладання діагностики захворювань серцево-

судинної системи на етапі навчання на кафедрі 

пропедевтики внутрішньої медицини, променевої 

діагностики та променевої терапії 
. 

Сучасне суспільство вимагає глибокої підготовки усіх його членів до 
використання інформаційно-комунікаційних технологій у своїй професійній 
діяльності [1]. Вдосконалення системи навчання студентів сучасним методам 
діагностики захворювань кардіологічного профілю є запорукою знань і умінь 
лікаря в наданні своєчасної медичної допомоги хворим. Діагностика 
захворювань серцево-судинної системи займає одне з провідних місць в 
тематичних навчальних планах на кафедрі пропедевтики внутрішньої 
медицини, променевої діагностики та променевої терапії. Провідне місце в 
вивченні кардіологічних захворювань приділяється таким хворобам, як 
артеріальна гіпертензія і ішемічна хвороба серця, враховуючи значну 
поширеність цих патологічних станів.  

Кінцевою метою навчання, яка здійснюється безпосередньо на 
кафедрі, є засвоєння навичок огляду, пальпації передсерцевої ділянки, 
перкусія та аускультація серця  у хворих кардіологічного профілю.  

Першим етапом у вивченні теми є контроль початкового рівня знань і 
умінь студентів, отриманих на попередніх етапах навчання. Подальший процес 
засвоєння знань і умінь студентів полягає в їх самостійній роботі при 
постійному контролі викладача на практичному зайнятті [2, с. 151; 3, с. 110].  

Професійна підготовка фахівців-медиків також неможлива без 
застосування комп'ютерної техніки. Комп'ютерні технології дозволяють 
набагато раніше уявити відомості про новітні досягнення науки, а також 
оцінити міру засвоєння матеріалу. Закономірним етапом в розвитку системи 
навчання стало створення комп'ютерного класу на кафедрі, що дозволяють в 
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повному об'ємі ознайомитися майбутнім лікарям з широким спектром новітньої 
інформації. 

Величезну увагу кафедра приділяє глибокому вивченню різних питань 
що стосуються інструментальної діагностики захворювань серцево-судинної 
системи, тому наступним етапом в розвитку системи навчання стало 
створення онлайн-курсу «Інструментальні методи дослідження в клініці 
внутрішніх хвороб» на платформі Edx для самостійного засвоєння матеріалу. 
Структура онлайн-курсу має ряд істотних властивостей, які притаманні тільки 
електронному варіанту, що значно поліпшує засвоєння інформації та  включає 
презентацію, теоретичний матеріал і відео з демонстрацією методів 
дослідження кардіологічного хворого [4, с. 190]. Такий пошук здійснюється 
завдяки системі навігації за ключовими словами, специфічними термінами або 
за допомогою електронного меню, підручника, що містить усі розділи. 
Безперечною перевагою онлайн-курсу є і можливість анімації різних схем, 
малюнків, відеозаписів що дозволяє наочніше ілюструвати процеси, що 
надаються в підручнику. Це дозволило створити для студентів умови 
ознайомлення з широким спектром досліджень серцево-судинної системи: 
трансторакальною ехокардіографією, тканинною міокардіальною імпульсно-
хвильовою доплерографією, стресовою ехокардіографією. 

Навчальні посібники і представлені в них клінічні завдання і тести 
дозволяють вирішити багато питань відносно формування певних умінь і 
практичних навичок, у тому числі надання медичної допомоги в екстрених 
ситуаціях і при невідкладних станах.  

Освоєння практичних навичок професії стало генеральним завданням 
навчального процесу. Одним з популярних напрямів є розвиток симуляційного 
навчання. Тренінгова підготовка студентів на базі Запорізького державного 
медичного університету (ЗДМУ) стала обов'язковою складовою вивчення 
медичних дисциплін. Само собою, це спричинило появі різноманітних 
віртуальних тренажерів, що відповідають різним завданням в навчальному 
процесі. На базі ЗДМУ створений Міжкафедральний тренінговий центр, один з 
кращих в Україні тренінгових центрів, що дає можливість студентам 
засвоювати навички аускультації серця при різних захворюваннях серцево-
судинної системи з використанням інтерактивних манекенів. Також на базі 
центру студенти засвоюють навички реєстрації ЕКГ, вимірювання 
артеріального тиску та надання невідкладної допомоги при критичних станах. 

Подальше вдосконалення викладання і системи підготовки студентів 
на кафедрі пропедевтики внутрішньої медицини, променевої діагностики та 
променевої терапії, одне з основних завдань. Відпрацювання практичних 
навичок за допомогою муляжів та манекенів – передумова поліпшення якості 
надання вищої медичної освіти. 
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Оптимізація викладання педіатрії в умовах пандемії 

COVID-19 
 

Швидкі темпи розвитку науки, техніки,глобальні зміни, які 
відбуваються останнім часом в сучасній медичній науці на фоні пандемії 
Covid-19 потребують удосконалення методів діагностики талікування багатьох 
захворювань, а такожвикористання нових інноваційних методів викладання 
дитячих хвороб. Такі підходи співзвучні з реформуванням вищої медичної 
освіти та потребують більш глибокого осмислення навчального процесу з 
лікарями-інтернами, модернізації та оптимізації системи підготовки майбутніх 
лікарів.  

Головна роль в підготовці лікарів належить викладачам кафедр 
вищого медичного навчального закладу, як організаторам освітнього процесу. 
Актуальним є формування у викладачів ряду компетенцій, а саме психолого-
педагогічних, професійно-лікарських, науково-дослідних та компетенцій в 
сфері технічних засобів навчання. Все це є складовими компетенції [1,с. 100-
103] викладача медичного університету, а саме кафедри педіатрії 
післядипломної освіти.  

Ефективність навчального процесу пов’язана з тим, наскільки висока 
мотивація оволодіння майбутньою професією. Згідно наукових літературних 
джерел [4,с.24-30,], навчання у вищих навчальних закладах полімотивоване, 
де переплітаються як внутрішні, так і зовнішні чинники. До внутрішніх мотивів 
відносяться такі, які виходять від бажаючого отримати знання. Це власний 
розвиток в процесі навчання, а також процес пізнавальних дій. До зовнішніх 
мотивів належить прагнення зайняти певну позицію у системі суспільних 
відносин, отримати нові знання, набути навички та вміння. Істинне джерело 
мотивації людини знаходиться у ньому самому і має вирішальне значення у 
навчанні. 

Педагог повинен вміло вибудовувати взаємовідносини з лікарями-
інтернами, демонструвати професійний діалог з хворими дітьми та їх 
родичами під час проведення занять. А це потребує психологічного та 
деонтологічного підходу, особливо в складних ситуаціях [2, с.79]. Психолого-
педагогічна компетентність визначається кваліфікацією викладача вміти 
оцінити індивідуальні психологічні особливості кожного лікаря-інтерна, рівень 
його інтелектуального розвитку та ступінь природної обдарованості. Згідно 


